
Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare del Partito Democratico

Modena, 12 aprile 2010

Al Presidente del Consiglio Comunale di Modena
Al Sindaco del Comune di Modena

All’Assessore competente

INTERROGAZIONE

Oggetto : Decennale del Gruppo Comunale di Protezione Civile

Viste
-  la  Legge  del  24  febbraio  1992  n.  225  che  istituisce  il  Servizio  Nazionale  di 
Protezione Civile;
- la Legge Regionale del 29 luglio 1983 che riconosce all'art. 1 all'interno dei servizi 
di Protezione Civile il  volontariato e all'art.  3 ribadisce che la Regione e gli  Enti 
Locali assicurano il  concorso del volontariato all'elaborazione ed attuazione degli 
strumenti di programmazione ed operativi della Protezione Civile;
-  la Legge Regionale 19 aprile 1995 n. 45 che definisce la partecipazione delle 
Province  e  dei  Comuni  per  l'organizzazione  e  la  realizzazione  delle  attività  di 
Protezione Civile affidando a questi ultimi il compito della predisposizione del Piano 
comunale o intercomunale di Protezione Civile;
-  la  circolare  del  Dipartimento  della  Protezione  Civile  che  riconosce,  oltre  alle 
Associazioni di volontariato, anche i Gruppi comunali di Protezione Civile; 
- il Decreto legislativo del 31 marzo 1998 che conferisce alle Regione ed agli Enti 
Locali  funzioni  e  compiti  amministrativi  anche  in  tema  di  Protezione  Civile,  in 
particolare il comma 6, lettera C, dell'art. 108 che ammette che i Comuni utilizzino il 
volontariato  di  Protezione  Civile  a  livello  comunale  o,  come  nel  nostro  caso, 
intracomunale.

. Considerato che

- Il Gruppo Comunale di Protezione Civile, costituitosi con deliberazione del Consiglio 
Comunale di Modena n. 93 del 13.07.2000, è una associazione di volontariato che 
svolge attività di  prevenzione e soccorso nell'ambito della Protezione civile. E che 
quindi  proprio  nel  2010  ricorre  il  10°  anniversario  della  nascita  di  questa 
Associazione.

- Il Gruppo Comunale di protezione Civile fa parte del Coordinamento Provinciale del 
Volontariato  di  Protezione  Civile  il  quale,  a  sua  volta,  è  parte  integrante  della 
Colonna Mobile del Volontariato della Regione Emilia Romagna.

- Le attività di Protezione Civile sono trasversali a tutta la macchina amministrativa, 
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coinvolgendo  tutti  i  settori,  dall’Ambiente  ai  Servizi  Sociali,  alla  Pianificazione 
Edilizia, alla Mobilità, ognuno dei quali si ritaglia una parte di competenza.

- Che ciascuna singola Associazione di  volontariato svolge al  proprio interno una 
paziente  opera  di  educazione  e  sensibilizzazione  che  stimola  la  crescita  della 
cultura del volontariato, della solidarietà, della prevenzione e della sicurezza. E tale 
ruolo  insostituibile  è  il  patrimonio  più  prezioso  che  le  forme  organizzate  di 
volontariato offrono alla società, assieme alla propria opera materiale specifica.

si interroga la Giunta per sapere

- nel dettaglio in quali attività è coinvolto il Gruppo Comunale di protezione civile e 
quali compiti svolge a servizio del nostro Comune e dei Modenesi.

- il  numero  di  cittadini  modenesi  che  hanno  aderito  chiedendo  di  fare  parte 
dell’Associazione in questione?

- quanti  corsi  di  formazione  e  attività  di  addestramento  sono  stati  svolti  per 
mantenere sempre elevata la competenza dei volontari?

- quanti e quali interventi sono stati effettuati dal gruppo comunale?
- se e in che modo pensa la nostra Amministrazione di  celebrare il  decennale di 

questa Associazione, così importante per la nostra città?

e per
- avere una valutazione sull’operato di questa Associazione in questi anni, sulla sua 

importanza e sulle prospettive future rispetto al mantenimento in forze del Gruppo 
Comunale di Protezione Civile. 

Sala Elisa

- si autorizza la diffusione a mezzo stampa
- si prega di inoltrare il teso della Interrogazione a

- Gruppo Comunale Volontari di Protezione Civile di Modena
Strada Pomposiana 325/A - Marzaglia (Modena) - info@moproc.com

- Consulta Provinciale del Volontariato di Protezione Civile
Sede legale : Viale Jacopo Barozzi 318 - Modena
Sede operativa : Strada Pomposiana 325 - Loc. Marzaglia Nuova - Modena
Tel. 059 200 230 / 059 200 231 - Fax 059 200 242

- Centro servizi per il Volontariato di Modena
Via Cittadella 30 - 41123 Modena

Tel. 059 212003 - Fax 059 238017 - E-mail info@volontariamo.it
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